

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (1925)

Суббота, 31 мая 1958 г.

Год издания 22-й  
Цена 15 коп.

## Звеньевой кукурузоводов Илья Багрич

Одним из лучших механизаторов совхоза «Краснинский» является Илья Багрич. В прошлом году он в течение лета на тракторе «ДТ-54» дал выработку 752 гектара мягкой пахоты, будучи машинистом лафетной жатки, сжал хлеб на площади 300 гектаров и, пересев на комбайн, подобрал и обмолотил хлеб из валков на площади 572 гектара, намолотив при этом более 9.000 центнеров зерна.

В этом году руководство первой фермы его назначило звеньевым по выращиванию кукурузы, как наиболее опытного механизатора. Илья Багрич охотно взялся за эту работу и тщательно подготовил коллектив звена. Сейчас это звено успешно ведет посадку кукурузы квадратно-гнездовым способом.

В звене имеется кукурузосажалка «СКГ-6». Посадку коллектив начал с 23 мая. Ежедневная выработка следующая: 23 мая засадили площадь в 15 га, 24 мая—17 га, 25 мая—28 га, 26 мая—20 га, 27 мая—21 га, 28 мая—18 га, 29 мая—25 га. Норма посева в совхозе установлена в 12,5 гектара.

Как это звено добивается такой высокой выработки, рассказывает сам звеньевой т. Багрич. —Еще задолго до посадки кукурузы я скомплектовал звено, в которое вошли: тракторист Иосиф Манглюс, селяшки Бандрат Трынц, на концевых лебедках тт. Ташлыков и Бияк, вспомогательные для переноски проволоки тт. Балабанов и Шарков. Я на центральной линии контролером.

Посадку кукурузы ведем по взлущенной, прокультивированной, заборонованной и прикатанной зяби. Все эти работы выполняли, главным образом, я и Иосиф Манглюс.

После посадки обработку междурядий буду производить сам. Вот почему я сейчас и стою на центральной линии: хочется получить правильные квадраты. На сегодня мы засадили площадь около полутораста гектаров, и хотя всходов не видно, но я уверен, что квадраты получаются отличные. Каждый проход сажалки тщательно контролировал.

Что касается работы звена, то мы трудимся дружно. Еще до посадки несколько раз упражнялись прямо на поле, добивались сла-

женности, четкости и быстроты, особенно при разметке поля.

Поле мы размечаем следующим образом. На участке длиной в 600 метров провешиваем край. Причем линии провешиваем строго параллельно. Центральная линия также параллельна концевым. На центральной линии, кроме нескольких вешек, протягиваем шнур (для этого используем стометровый конец мерной проволоки). Это позволяет более точно устанавливать фиксатор.

Направление первого проезда с сажалкой мы определяем так. С помощью экера (угломера) визируем и ставим вешку, на которую тракторист и направляет трактор.

Бывают отступления от такого порядка. Это когда поле малость длиннее 600 метров, мерную проволоку мы удлиняем на 200 метров.

В разметке поля у нас участвуют все, не исключая и тракториста. Он делает прямой след гусеницами с одного конца поля и по центру, что также позволяет лучше ориентироваться, а остальные вымеряют концы поля и ставят вешки. Я при помощи экера определяю направление, добиваясь строгой прямоугольности поля.

Время мы экономим, главным образом, на переноске проволоки, стараясь как можно быстрее перенести ее и установить. В случае каких задержек—неисправность устраняем все. Вот все это и позволяет нам добиться высокой выработки.

Планировалось по нашей ферме посадить кукурузы 140 гектаров, но коллектив фермы решил посадить 360 гектаров. До первого июня мы звеном намерены посадить ее на площади не менее 200 гектаров. Если второе звено не управится закончить посадку остальной площади, то поможем.

Слушая т. Багрича и видя, как это звено трудится, как они добиваются строгих квадратов при посадке, невольно приходишь к выводу, что здесь по-настоящему борются за получение высокого урожая кукурузы. Видно и другое, что душой и организатором в этом небольшом коллективе является звеньевой-механизатор Илья Багрич.

## Совессть

Агроном заметил трактористу: —Заново весь гон перепашли! Ты, дружок, работаешь не чисто. Не на совессть пашешь, без души. —Не ругайтесь, поспешил немного я на мель, как говорится, сел... Тракторист, в душе тая тревогу,

Беспокойно в борозду глядел. И казалось пареньку порою: Даже грач, узнав его вину, Шел за плугом свежей бороздой, Измеряя клювом глубину.

А. Александров.

Мценск.

**Труженики полей! От вас зависит выполнение обязательства, взятого в соревновании с кукурузоводами Кемеровского района. Работайте так, как работают в эти дни машинисты кукурузосажалок Илья Багрич, братья Петр и Николай Гуровы.**

\*\*\*

## Заканчиваем посев кукурузы

В этом году наш колхоз запланировал посеять 250 га кукурузы. Еще задолго до начала сева этой важнейшей кормовой культуры хлеборобы хорошо подготовили под нее землю, внесли удобрения.

Механизаторы, понимая, что от них зависит сокращение сроков окончания сева кукурузы, с первых же дней перевыполняют нормы выработки. Тракторист Игнат Марковский и машинист кукурузосажалки Дмитрий Играткин перекрывают сменные зада-

ния на 4—5 га, засевая по 14—15 га вместо 10. Хорошо работают и остальные механизаторы.

29 мая третья бригада (бригадир Ф. И. Гавриленко) и вторая бригада (бригадир А. С. Почечуев) уже завершили сев кукурузы. Близка к завершению плана сева и первая бригада.

Одновременно с посевом кукурузы ведем посадку картофеля.

А. Михеева,  
зам. бухгалтера колхоза  
имени Сталина.

## Рекорд братьев Гуровых

На посевах кукурузы 29 мая славную трудовую победу одержали колхозные механизаторы. Все световое время суток коллектив агрегата кукурузосажалки «СКГ-6В», в составе тракториста Ивана Шевлякова, машиниста кукурузосажалки комбайнера Петра Гурова и подсобных рабочих Николая Шевлякова и Алексея Яковкина засеял в этот день 30 гектаров кукурузы. Таким образом, сменное задание было перекрыто почти в три раза.

Лишь на четыре гектара отстал от своего брата Николай Гуров. Его кукурузосажалку в этот день водил тракторист Дмитрий Корчагин. Обслуживали агрегат Алексей и Виктор Гамеза. За день было посеяно 26 гектаров кукурузы.

Механизаторы колхоза имени Мичурина стремятся к 1 июня завершить посевные работы.

А. Герасимов,  
секретарь парторганизации.

## В колхозе имени Свердлова

Среди механизаторов колхоза имени Свердлова на весеннем севе с первых дней добросовестно трудятся трактористы Алексей Филонов и Василий Комаров. И на пахоте, и на севе они выполняют и перевыполняют сменные нормы.

Нужно отметить хорошую работу на севе и рядовых тружеников: возчика зерна Василия

Коновалова, прицепщиков Ивана Упыренко и Николая Рубановского. Своим трудом они обеспечивают бесперебойную работу механизмов.

Колхоз посеял 1.400 гектаров пшеницы, сейчас сеет кукурузу, готовим землю под посев остальных культур.

И. Тищенко,  
секретарь парторганизации.

## Бракоделы не унимаются

В колхозе «Путь к коммунизму» о посадках пропащих культур—кукурузы и картофеля—почти совершенно не думали, если не считать, что записали их посевы в плане на 1958 год. И не случайно так плохо и неорганизованно здесь начали посадку кукурузы.

Пренебрежение к кукурузе со стороны агронома колхоза тов. Дольской и председателя колхоза т. Романова было своевременно замечено райкомом КПСС, который сделал внушительное предупреждение. В постановлении даже было указано то, что конкретно надо сделать, чтобы успешно провести эту работу.

Однако из всех указаний бюро райкома т. Дольская да и т. Романов лашли приемлемым только то, что организовали подвозку перегноя и на этом успокоились, а все остальное решили не тревожить, пустить на самотек.

Уже первые дни работ показали всю неблагоприятность этих товарищей к кукурузе. Во второй бригаде согласно указаниям

агронома т. Дольской (она же и инспектор по выращиванию кукурузы) вопреки агротехники 15 гектаров кукурузы посажено рядовым способом.

На посадке кукурузы т. Дольская не бывает, а если и бывает, то только для санкционирования нарушений правил агротехники. Только по ее вине были испорчены привезенные для посадки семена кукурузы. Получив калиброванные семена второй и третьей фракций, она приказала их смешать вместе, чем нарушила важнейшее правило в подготовке семян к посеву.

Поля для посадки размечаются неправильно. Квадраты по этой причине не получаются. Во второй бригаде допущен брак на площади около 30 гектаров.

Ко всем этим фактам невозмутимо относятся и секретарь партийной организации т. Гуржос, а также инструктор райкома т. Бриллиантов. Они вместо того, чтобы создать определенную напряженность в коллективе в эти ответственные дни сева, бездействуют. Гуржос без выезда в поле сидит в деревне, а Бриллиан-

## Сев завершим в лучшие сроки

Хлеборобы колхоза «Гигант», успешно завершив план посева зерновых, сейчас усиленно продолжают сев однолетних трав, посадку кукурузы и картофеля.

Особенно активно трудится на посадке кукурузы коллектив агрегата, где машинистом кукурузосажалки Николай Маслов, а трактористом Виктор Сазыкин. Они ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки. К вечеру 28 мая этот коллектив закончил посадку кукурузы во второй комплексной бригаде на площади 140 гектаров, а 29 мая переехал на посадку кукурузы в первой бригаде. В их руках машина «СКГ-6В» работает безотказно. Квадраты получаются отличные.

Неплохо трудятся на посадке кукурузы коллективы агрегатов, где машинистами Василий Назуха и Петр Савостиков. К первому июня план посадки кукурузы будет выполнен.

Вместе с этим усиленными темпами идет посадка картофеля. Из 100 гектаров, предусмотренных планом, уже посажено семьдесят. Наиболее активно идет работа в третьей бригаде, где посажено 36 гектаров этой ценной культуры. Первого июня сев картофеля будет завершен.

Среди трактористов, работающих на подготовке полей для посева, особенно отличился комсомолец Владимир Колосов. Он в содружестве с прицепщиками Анатолием Петуховым и Павлом Седловым ежемесячно выполняет норму на 150 и до двухсот процентов. Сейчас т. Колосов помогает готовить землю под посевы соседнему колхозу «Новый путь».

В. Карелина.

тов пытается сам настраивать кукурузосажалку. И это в то время, когда инспектор по выращиванию кукурузы агроном т. Дольская в своем огороде ухаживает за петрушкой и сельдереем.

Механизаторы 2-й бригады потеряли всякую надежду на помощь от т. Дольской и пригласили специалистов из РТС. Только благодаря вмешательству тт. Жукова и Пинтегова машина была отрегулирована и правильно размечено поле, а инспектор же и не появилась в поле.

Крайняя беззаботность к посадке кукурузы проявляется и со стороны председателя т. Романова, который не только не вникает в дела посадки кукурузы, но и безразлично относится к бездельникам-специалистам.

Пора положить конец такому пренебрежению к кукурузе в колхозе «Путь к коммунизму». Партийной организации следовало бы посмотреть, может ли т. Дольская оправдывать доверие, быть инспектором. Да и вообще может ли она, как агроном, быть организатором колхозного производства.



### Выводы, которые следует сделать т. Ковзикову и т. Паутову

29 мая состоялось заседание бюро партийной организации колхоза «Ударник полей», обсудившее вопрос о ходе посадки кукурузы и картофеля. Вопрос этот всплыл на повестку дня не случайно. В этой статье на 28 мая план посадки кукурузы выполнен всего-навсего на 10 процентов. Посадка ведется по плохим предостережениям, допущены серьезные нарушения правил агротехники при посадке, выявившиеся в игнорировании квадратно-гнездового способа.

Все эти недостатки были допущены по недальновидности председателя колхоза т. Ковзикова и секретаря партийной организации т. Паутова. А вскрыты они были решением бюро РК КПСС. И вот только после решения бюро РК КПСС партийное бюро парторганизации колхоза решило обсудить положение дел с посадкой кукурузы.

На заседании бюро доклад делал т. Ковзиков. Он много говорил о ходе работ по посадке кукурузы, дословно повторил, зачитав, постановление бюро РК КПСС, но умолчал об истинных причинах грубых нарушений агротехники, плохом использовании машин и затяжке работ. Он ни словом не обмолвился и о своем отношении к решению бюро РК КПСС, по существу не признав его правильности.

Выступившие на бюро агрономы т. Птиченко и Митлев, бригадир т. Свободов, Чернов и Степанов также делали попытку оправдать различными при-

чинами затяжку с посадкой кукурузы.

А т. Птиченко пытался доказать, что он якобы делал опыт посадки кукурузы рядовым способом, что это ему надо было для каких-то научных трудов. Наукой уже давно установлено, что при современном уровне механизации наиболее прогрессивный способ—квадратно-гнездовой и опровергать его—напрасный труд.

Бригадир тракторной бригады т. Чернов оправдывал медлительность в работе плохой организацией в коллективе сажального агрегата и задержками в результате поломок. Его же поддерживал т. Свободов (бригадир комплексной бригады № 4). Спрашивается, кто же им должен научить организацию труда, отремонтировать и отрегулировать машину? Ведь это их собственный участок работы.

О том, как непроизводительно используется техника на посадке кукурузы в этом колхозе, можно судить по ходу посадки во второй бригаде, считающейся лучшей. На бюро руководителем этой бригады т. Степанов заверил присутствующих, что 29 мая к обеду план посадки будет выполнен, а садить-то этой бригаде всего-навсего 50 гектаров! Это по-настоящему на два дня работы, а Степанов растянул ее до 29 мая, задерживая сажалку, работая на ней неполный световой день.

Все эти факты говорят о том,

что ни правление колхоза, ни первичная организация во главе с т. Паутовым, ни специалисты к этой работе не готовились. Они по старинке пропадались на специалистах Промышленновской МТС, ждали, что в МТС проведут семинар и научат звенья, как садить кукурузу. А в МТС семинар кукурузосажальщиков был подготовлен и проведен плохо.

Не на высоте оказались и инспекторы по выращиванию кукурузы тт. Свободов и Птиченко. Они не только не выполняли роли инспекторов, но и сами стали на путь грубых нарушений правил посадки. И не случайно бюро РК КПСС отстранило их от этой почетной и ответственной работы, а бюро первичной организации подобало других—тт. Скарпошина и Шерина.

Бюро первичной партийной организации наметило также меры, направленные на завершение посадки кукурузы во всех бригадах первого июня.

Из всего этого партийная организация колхоза и ее секретарь т. Паутов должны сделать вывод, что работу надо немедленно перестраивать. А Ковзикову плохо бы подумать над словами великого русского мыслителя—Чернышевского.

«...самолюбие производит... много хорошего, но только тогда, когда, под влиянием рассудка... избирает себе возвышенную цель; иначе оно... заведет человека на фальшивую дорогу, бесполезную и для собственной славы...»

### СЛОВО О ПЕРЕДОВИКАХ СЕВА

Закончив посев пшеницы и остальных зерновых и однолетних культур на корм скоту, коллектив объединенного совхоза «Заря» принимает все меры к тому, чтобы закончить сев кукурузы и посадку картофеля не позднее 1 июня. На 29 мая по всем фермам совхоза было посеяно 55 процентов кукурузы и посажено 60 процентов картофеля к плану. В эти дни целие посевные агрега-

ты, десятки отдельных труженников показали замечательные образцы труда.

На севе кукурузы тракторист И. В. Гарченко, машинист кукурузосажалки А. Темашкин и конструктор В. Мельников с 25 по 29 мая посеяли 100 гектаров кукурузы квадратно-гнездовым способом с хорошим качеством.

Тракторист В. Ф. Волошенко и машинист картофелесажалки

Г. А. Артюхин систематически перевыполняли сменные нормы, день ото дня увеличивая выработку. При сменной норме 4,5 га 22 мая они посадили картофель на площади 6,5 га, 23 мая—8,6 га, последующие три дня их выработка достигла 10 гектаров, а 25 мая они дали наивысшую выработку—11 гектаров за день.

Г. Новоселов.

### В соревнующихся колхозах

Имени Мичурина «Путь к коммунизму» (с. Пьяново)

#### Кто сегодня впереди

(Данные на 29 мая в процентах к плану)

103,8	Посеяно всего зерновых	87,4
100	Посеяно пшеницы	100,8
100	Посеяно пшеницы перекрестным и узкорядным способами (га)	38
39,8	Посеяно кукурузы	29,1
35,8	Посажено картофеля	4

#### Итоги в животноводстве

121	с 1 по 20 мая (в килограммах)	134
735	с начала года	780
224	Сдано молока от каждой коровы за 4 месяца (килограмм.)	299
132	Сдано мяса государству с начала года (центнеров)	63,5
127	в том числе свиными	63,5
13,7	Получено яиц на несучку за 4 месяца (штук)	8,3

#### Итоги передовых доярок колхозов

Надой на фуражную корову за 4 месяца (в кг)			
Воронкова Т. И.	713	Цедковская Е. Я.	829
Лашаткина Н. Н.	687	Будзенько Н. С.	812
Воронкова Н. Н.	665	Алексеев Т. С.	778



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1958 года. НА СНИМКЕ: на территории выставки.

### 45 килограммов меда от каждой пчелосемьи

В обращении Центрального Комитета Коммунистической партии и Совета Министров СССР по всем труженикам колхозной деревни подчеркивается, что теперь, когда наше сельское хозяйство находится на крутом подъеме, не лишним будет напомнить также о пчеловодстве. Мед нам очень необходим. Там, где пчеловодство поставлено хорошо и продуктивно, оно очень выгодно для хозяйства, приносит ему большие доходы.

В этом отношении поучителен опыт колхоза имени Ленина Королевского района, Воронежской области. Колхозники этой сельскохозяйственной артели наряду с другими отраслями хозяйства решили развивать и пчеловодство. На пасеку они послали И. Моголаева, который отлично знает эту отрасль хозяйства. Опытный пчеловод сравнительно быстро увеличил число пчелосемей и их продуктивность. В 1959 году в колхозе имелось 63 пчелосемьи, из них спальных только пять, а через три года число пчелосемей увеличилось до 175, из которых сильных стало 173. Пасека тогда получила в среднем от каждого улья по 39,5 килограмма товарного меда. Высокий медосбор был и в 1955—1956 годах. Прошлым летом пчеловоды сданы в колхозную артель в среднем по 45 килограммам товарного меда от каждой пчелосемьи.

Борьбу за высокую продуктивность пасеки здесь начали с отбора наиболее сильных пчелосемей и улучшения их качественного состава. Для этого скрещивались абхазские матки с местными трутнями. Оказывается, местные пчелы дают меда на 20—30 процентов больше, чем местные. С улучшением племенной работы увеличился количество пчелосемей, укрепился их состав. Сильные пчелосемьи пополняют молодыми зрелыми пчелами.

Высокий медосбор обеспечивается не только усилением пчелосемей, но и созданием для них благоприятных условий жизни и деятельности. Во время медосбора пасеки обычно приближаются к медоносам. Примерно в середине июня ульи перевозятся в поле, к плантациям корнандры, гречихи и подсолнечника. Здесь они ставят на не кошлышки, как

известно, что при естественном роении пчелы отстраивают не трутневые, а пчелиные соты, которые пчеловоды перемещают в ульи с рядовым составом пчел. Обновление рамок в ульях способствует отложению пчелиных, а не трутневых ячеек, обеспечивает быстрое увеличение пчелосемей. Вот почему за последние четыре года пасека колхоза выросла почти в два раза. При этом улучшилась их продуктивность.

Важным условием высокого медосбора является хорошая подготовка пасеки к главному взятку меда. Поэтому мастера пчеловодства сразу же после окончания зимовки вывозят ульи на летнее место расположения пасеки, ближе к дугам и лесам. Здесь ульи расставляются ровными рядами на расстоянии 6—8 метров друг от друга, хорошо обкапываются. Дно каждого улья тщательно очищается от сора и умерших пчел.

Перед взятком ведется повседневное наблюдение за облетом пчел. Это позволяет вовремя заметить что-либо неладное. Бывает так, что в пчелосемье погибла матка. Тогда в этот улей подсаживается запасная матка. Ульи с меньшим количеством пчел полезно переставлять на место ульев, в которых живут, сильные пчелосемьи. Перестановка слабого улья дает возможность пополнить его пчелами за счет сильного. Пчелы, не заметив перемены, принимают новый улей за свое прежнее жилище.

Пчелы и после главного взятка собирают мед. Но этого нельзя допускать. В этот период уже собранный мед растаскивается из ульев другими пчелами. Опытные мастера пчеловодства в это время подкармливают пчел арбузным сиропом в их небольших количествах меда. Применяя такую подкормку, пчеловоды заставляют пчеломаток успешно откладывать яички и тем самым обеспечивают получение молодых пчел с осени.

П. Осипов.

рекомендуют некоторые пчеловоды, а на два деревянных бруска толщиной в 10 сантиметров каждый.

За состоянием пчел необходимо вести тщательное наблюдение в начале главного взятка. В это время надо знать каждую семью, ее активность на сборе нектара. Чтобы все пчелы хорошо работали, нужно подсаживать в ульи молодых маток. Они убивают старых и становятся более активными хозяйками положения. Молодая матка после оплодотворения только не упустит момента заполнения полурамки медом с тем, чтобы своевременно начать откладку его.

В колхозе имени Ленина имеются две собственные медоукосницы «Колхозница». С их помощью колхозники откачивают мед в те часы, когда пчелы улетают за нектаром. Мед из рамок вторых корпусов берется не сразу тому, что эти рамки заняты молодой расплодом. После расплода пчел рамки переносятся наверх. Ульи с пчелами заполняют медом. Из рамок вторых корпусов отбираются четыре лучших, наполненных пересортированным медом, который остается пчелам на зиму из расчета 21 килограмм на пчелосемью.

Здесь у него были все основания считать «настырного» директора. Дело в том, что Дудник

### Когда начальство ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА Близко...

18 мая у главного ветврача района Дудника настроение утра было прескверным. Причин к этому было много. Недавно несколько раз на ветучасток приезжали из второй бригады колхоза «Ударник полей» и требовали вскрытия павших овец, чтобы выяснить причину падежа.

«И как только люди не понимают,—размышлял Дудник,—что это требует кропотливой работы, времени и вообще крайне неприятного занятия. Подумаешь, 2 овечки сдохли! Убыток! Это для колхоза-то с шестимиллионным доходом! Посовестились бы отнимать время у человека. Выбросили бы за ограду, да и дело с концом. Неважно какая овечка.»

Но в это время Дудник вынужден был крутнуть «баранку» «Москвича» влево: под колеса чуть не угодила курица. «Москвич» вильнул, перескочила и мыслы главврача.

«Вот еще тоже живность! Распугают их на дороге, машины подавят, а хозяева идут на ветучасток жаловаться, что у кур какало болелье завелась.»

И мысли Дудника, делаясь одна за другой, до предела натянули нервы. Неприязнь ко всему окружающему вдруг сконцентрировалась и получила совершенно определенное направление—здорон ли главный ветеринарный врач и не укунул ли его какой-нибудь пацан ветучастка.

Разнос получился на славу. Сидельников, делая справедливое замечание заведующей мясо-молочной контрольной станцией, и не предполагал, что она находится под столь «мощной» защитой.

С. Жуканг.  
По письмам в редакцию.

назначил свою жену на должность заведующей мясо-молочной контрольной станцией. Работа спортивная, чисто женская. Пока колхозники торгуют мясом и молоком, в магазинах можно поискать чего-нибудь новенького, интересного. И все бы ничего, но Сидельников надел инстинкты главного управления ветеринарии Министерства сельского хозяйства и сделал жене Дудника замечание, причем выложил все: и систематические опоздания на работу, и частые отлучки в магазины.

«И какое ему дело,—первый чал Дудник,—кошачники, видите ли, недольны задержками. Ну, и ему сейчас покажу, как мораль чужим женам читать!»

«Москвич» приткнулся ненадолго к ларьку, где продавали бобриную влагу, а затем величественно прошляпал на рынок.

Дудник высочился из машины и с ходу напустился на Сидельникова. Без всяких предисловий он «взвал быка за рога»:

«И вам язык вырву! Годовую оторву! Какое вы имеете право моей жене замечания делать? Причем все это с такими доваждениями, что ни Сидельников, ни многочисленные посетители базарком не могли определить: определенное направление—здорон ли главный ветеринарный врач и не укунул ли его какой-нибудь пацан ветучастка.»

Сидельников, делая справедливое замечание заведующей мясо-молочной контрольной станцией, и не предполагал, что она находится под столь «мощной» защитой.

С. Жуканг.  
По письмам в редакцию.

### Концерт для тружеников 6-й фермы

На днях в сельском клубе деревни Портнягино (6-я ферма совхоза «Заря») состоялся интересный концерт, который подготовили участники художественной самодеятельности под руководством заведующей клубом Ольги Абрамченко.

Перед началом концерта секретарь комсомольской организации совхоза «Заря» т. Климов сделал

доклад о XIII съезде комсомола, который был прослушан присутствующими с большим вниманием. Съезде доклада рабочим 6-й фермы был показан концерт. Хорошо выступил хор, которому аккомпанировала на баяне О. Абрамченко.

Рабочие остались очень довольны концертом.

П. Апарин.

### Новый порядок планирования и хозрасчет в колхозе «Ударник полей»

Неуклонный рост выпуска продукции, снижение ее себестоимости—это неперемное условие успешной хозяйственной деятельности любого социалистического предприятия, совхоза, колхоза. На необходимость уменьшения затрат труда и материальных средств на единицу сельскохозяйственной продукции указано в решениях XX съезда партии. Однако в практической деятельности колхозов вопросы экономики, рентабельности, себестоимости выпускаемой хозяйством продукции до сих пор не занимали подобающего им места. Мало помогали и помогают колхозам в этом деле наши ученые экономисты.

В практике складывалась не правильная система планирования колхозного производства, игнорирующая экономическую сторону дела. От колхозов требовали только, чтобы они давали больше сельскохозяйственной продукции, но совершенно не учитывалось, какой ценой эта продукция производится.

Наш колхоз—большое многоотраслевое хозяйство. Он не может работать в течение года вслепую. Чтобы знать, как идут дела в хозяйстве, необходимо иметь спланированную себестоимость продукции и по ней анализировать результаты работы не только один раз в год, но и в течение всего года.

Производственно-финансовый план является зеркалом деятельности колхоза, отражающим действительную картину развития всех отраслей хозяйства. Он дает направление на устранение излишеств в расходовании трудовых, материальных и денежных средств, показывает пути снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда.

Прежде чем приступить к составлению производственно-финансового плана, мы определяли основные показатели производства. Это делалось на основе установленных вышестоящими организациями заданий по производству продукции на 100 га сельскохозяй-

зяйственных угодий и максимальной сдачи и продажи зерна, мяса, молока и других продуктов государству.

Основное назначение производственного плана—правильно разместить посевные площади в полях севооборотов с полным применением основ агротехники, учесть плановый рост поголовья скота, места размещения его на выпасах и в зиму с тем, чтобы не допускать излишних затрат на транспортировку кормов, доставку воды и т. д.

По поручению правления специализации сельского хозяйства колхоза наметили план посевных площадей, сдвинули расчеты потребности в трубах и сочных кормах для животноводства с тем, чтобы обеспечить выполнение плана роста поголовья скота и его продуктивности.

В плане предусмотрено строительство необходимых производственных объектов, без которых невозможно обеспечить получение основной сельскохозяйственной продукции. Наряду с этим мы спланировали работу подсобных и обслуживающих предприятий таких, как гараж, мясной, кузцовые, столярная мастерской, ко-

басного цеха и других цехов.

Вся производственно-хозяйственная деятельность колхоза неразрывно связана с его финансами. Спланировав посевные площади, урожайность, поголовье скота и его продуктивность, мы определили валовой выход всей сельскохозяйственной продукции, затем определили товарную продукцию и денежный доход от растениеводства и животноводства, а также от подсобных и обслуживающих предприятий. Весь доход по колхозу на 1958 год спланирован в 8.240 тысяч рублей.

При тщательном спланировании производственной части стало возможным точнее определить расходную часть финансового плана. Имея производственные задания по всем тракторным бригадам и алгогару, мы определили, сколько потребуются денежные средства на приобретение горючего, смазочных материалов, на ремонт тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и автомобилей. Таким путем в колхозе на производственные нужды определены затраты по всем статьям финансового плана в 952 тысячи рублей, подоходный налог и страховые платежи—818 тыс. рублей,

отчисления в недельный фонд (30 процентов от доходов) составят 2.472 тыс. рублей, отчисления на культурно-бытовой фонд и на полевые оборотные средства на производственные нужды—310 тыс. рублей, на общехозяйственные расходы—113 тыс. рублей, на трудовые—3.575 тыс. рублей, или по 10 рублей на трудодень.

После реорганизации МТС, когда вся техника перешла в собственность колхоза, мы легко определили все производственные затраты на центнер сельскохозяйственной продукции. У нас средняя калькуляция плановой себестоимости единицы продукции 1957 года, несмотря на то, что натуроплату зерна мы брали на затраты в прошлом году по себестоимости колхоза, т. е. 21 руб. за центнер, а в МТС она сложилась в 34 руб. за центнер.

Плановая себестоимость зерна в этом году у нас составляет 16 руб. 70 коп. за центнер, картофеля—13 руб. 43 коп. снос—4 руб. 75 коп., сено севных трав и естественных сенокосов 7 руб. 10 коп., молоко—1 руб. 05 коп., мясо говьяке 3 руб. 35 коп.

будет производиться уточнение объема выполненных работ и сравняться с плановыми, после чего будет видно, как обстоят в бригаде дела с расходованием трудодней. Если бригадир без основания допустил перерасход трудодней по бригаде, с него будет списано за каждый процент перерасхода трудодней один процент с его заработка за соответствующий период.

Кроме лимита трудодней у нас установлен планом валовой выход продукции по каждой бригаде и план товарной продукции. Установлен общий денежный доход для каждой бригады и плановая выдача на трудодень (по 10 рублей в полеводческих бригадах, а в овоцеводческой бригаде 20 руб. 37 коп.) Таким путем денежная оплата трудодней колхозников по бригадам может быть разной, т. е. она будет зависеть от количества заработанных трудодней на производственных и плановых выдана на трудодень (по 10 рублей в полеводческих бригадах, а в овоцеводческой бригаде 20 руб. 37 коп.) Таким путем денежная оплата трудодней колхозников по бригадам может быть разной, т. е. она будет зависеть от количества заработанных трудодней на производственных и плановых выдана на трудодень (по 10 рублей в полеводческих бригадах, а в овоцеводческой бригаде 20 руб. 37 коп.) Таким путем денежная оплата трудодней колхозников по бригадам может быть разной, т. е. она будет зависеть от количества заработанных трудодней на производственных и плановых выдана на трудодень (по 10 рублей в полеводческих бригадах, а в овоцеводческой бригаде 20 руб. 37 коп.)

Такой внутрибригадный хозрасчет способствует повышению производительности труда, стимулирует увеличение выхода продукции и снижает ее себестоимость.

Бригадир овоцеводческой бригады С. И. Корнин рассказывает, что в бригаде появилась своего рода круговая порука между членами бригады за экономией трудодней. Плохо работающих, которые раньше выискивали себе трудодни за счет окочковатых растений, теперь в бригаде не принимают, а если и принимают, то всей бригадой заставляют работать добросовестно. Далее он говорит, что теперь стало легче руководить бригадой. Люди стали добросовестнее работать и уже сейчас не вымогают незаработанных трудодней.

В связи с введением бригадного и межотраслевого хозрасчета, по которому будет дифференцирована оплата труда, в нашем колхозе неподходящий становится, на мой взгляд, установленная ранее система дополнительной оплаты, ее размеры и порядок начисления. Дело в том, что денежная оплата трудодней в нашем колхозе сравнительно высокая. Это уже само по себе заставляет каждого стараться выработать побольше трудодней, чтобы

больше получить на них денег и хлеба. Дифференциация оплаты трудодней по бригадам в зависимости от итогов работы за хозяйственный год должна привести к стремлению бригад прийти к концу года с лучшими итогами и больше получить средств на распределение по трудодням против других бригад.

В настоящее время дополнительная оплата в нашем колхозе получают 80 процентов всех работающих колхозников. В этом году мы должны выдать работникам животноводства в виде дополнительной оплаты 248 тысяч рублей и столько же работникам растениеводства, т. е. в общей сложности около полутора миллиона рублей, что составляет более одного рубля на все годовые трудодни. Следовательно, мы недополним один рубль по основной оплате, а выдаем его в форме дополнительной оплаты. Размеры этой дополнительной оплаты у некоторых работников приближаются к размерам основной оплаты.

Люди привыкли смотреть на дополнительную оплату, как на составную часть основной оплаты. Ежемесячно авансирование, которое у нас введено, усложняет учет, затрудняет работу бухгалтерии, так как аванс приходится выдавать по двум ведомостям, что затруднительно при большом количестве работающих.

Мне кажется, что дополнительную оплату следует оставить только для ведущих, наиболее важных на данном отрезке времени отраслей хозяйства, для наиболее трудных работ, например, доярок, свинок, механизаторов на севе и уборке и т. д. И начислять эту дополнительную оплату следует не за общий трудодень, а за выполнение установленных норм на план. Например, если надола доярка за год по 3.300 килограммам на фуражную корову при плане для нее 2.000 кг, то уплатить надо за перевыполненную норму.

Продуманно подобранный система и размеры дополнительной оплаты будут способствовать росту производительности труда и общественного хозяйства, а на этой основе и значительному улучшению материальной жизни всех колхозников артели.

В. Лещев,  
главный бухгалтер колхоза.



## Рабочий класс Франции в борьбе за республику

ПАРИЖ, 27 мая. Как уже сообщалось, Всеобщая конфедерация труда призвала трудящихся Франции в знак протеста против посягательств на республиканский строй прекратить работу 27 мая в 14 часов.

Коммунистическая партия энергично поддержала решение Всеобщей конфедерации труда. Выступая вчера в Национальном собрании, Жак Дюкло сказал: «Одно ясно: правительство не выражает республиканского духа страны, которая с каждым днем все глубже сознает серьезность положения и необходимость действий. С этой трибуны от имени Французской коммунистической партии я призываю трудящихся, республиканцев к союзу и действиям. Народ должен прежде всего рассчитывать на объединение своих сил и на свои действия, чтобы преградить дорогу мятежникам. Что касается правительства, то оно не должно забывать, что страна внимательно следит за ним и будет судить о нем по его делам».

Трудящиеся Франции активно откликнулись на призыв ВТК. По поступившим сюда сообщениям, прекратили работу большинство шахтеров угольного бассейна Севера, металлургов больших заводов в Марселе, в Лотарингии, значительная часть железнодорожников Парижского узла, работники почты и телеграфа самых различных районов страны и т. д.

В то же время руководящее бюро профсоюзного объединения «Форс-увриер», находящегося под влиянием социалистов, объявило о своей договоренности с христианскими профсоюзами провести «день протеста» на предприятиях завтра, 28 мая, и о том, что оно просит членов профсоюза «не присоединяться к лозунгу, выдвинутому Всеобщей конфедерацией труда», т. е., иными словами, не участвовать в сегодняшней забастовке.

Все это показывает, что в самый ответственный для республики момент предпринимаются попытки сбить с толку часть рабочего класса, внести замешательство в его ряды.

В Национальном собрании вчера вечером республиканцы одержали успех, добившись того, что депутат-мятежник Арриги, бежавший в Алжир, а оттуда прилетевший на военном самолете на Корсику для организации фашистского путча, был лишен парламентского иммунитета и депутатского звания, что позволяет привлечь его к суду как государственного преступника. Решение о лишении Арриги депутатского звания было принято 395 голосами против 175 голосов крайне правых депутатов. Левые депутаты (коммунисты, социалисты, часть радикалов и часть группы ЮДСР) потребовали также от правительства аналогичных мер в отношении Сустеля и других

депутатов, бежавших в эти дни в Алжир.

В то время, как правые депутаты терпели явную неудачу в зале заседаний Национального собрания, они развили активность за кулисами. Как обратили внимание в журналистских кругах, лидер одной из правых групп «независимых» Нино в течение суток беспрестанно циркулировал между Елисейским дворцом—резиденцией президента республики, резиденцией главы правительства и особняком де Голля в провинциальном городишке Коломбе. Цели всех этих визитов хранились в глубокой тайне, но обозреватели не могли не поставить в прямую связь с ними новый приезд в столицу генерала де Голля.

Сегодня в полдень радио передало новое заявление де Голля, смысл которого сводится к тому, что настоящее положение он считает соответствующим для своего прихода к власти, приветствует главнокомандующего французской армией в Алжире генерала Салана и призывает всех ждать «арбитража», который он согласен осуществить.

Сегодня во второй половине дня Политбюро Французской коммунистической партии опубликовало призыв ко всем трудящимся и республиканцам Парижа и Парижского района принять участие в намеченной на завтра народной демонстрации на улицах столицы.

Г. Ратиани.

## Выиграна „Волга“

Первый день розыгрыша денежно-вещевой лотереи РСФСР закончился неплохо. «Под занавес», в последние минуты, было объявлено: выигрывает пианино. И все же второй и третий дни принесли гораздо больше крупных выигрышей.

«Виновицей» этого была семилетняя воспитанница московского детского дома № 23 Оля Кочетова. Почти каждый раз, когда она вынимала билет из тиражного колеса, попадался солидный выигрыш.

Дважды повезло Оле достать билет с надписью «Москвич». Эти автомашины достанутся владельцам билетов № 50 серии № 000866 и № 02 серии № 004378.

А когда члены комиссии объя-

вили, что на билет № 34 серии № 004014 выиграл мотоцикл «М-72», присутствующий в зале пенсионер Тимофей Прокофьевич Судариков обрадовался: этот выигрыш принадлежит ему...

Много радостных хлопот доставил третий день лотереи.

— «Волга», выиграна «Волга»! — разнеслось по залу. Этот крупнейший выигрыш пал на билет № 04 серии № 000531. Пятьдесят владельцев лотерейных билетов под этим же номером стали тем самым владельцами этих легковых автомобилей.

Тираж продлится еще несколько дней. Уже разыграно около 10.000.000 выигрышей. Всего, как известно, в лотерею 14.000.000 выигрышей.

К. Костин.

## Страницы былого



На экраны кинотеатров, дворцов культуры и клубов страны выпущен новый художественный фильм «Страницы былого». Авторы сценария: А. Абрамов, М. Писманник. Режиссеры—постановщики: В. Кочетов и Е. Ташков. В ролях снимались: Алексей—П. Щербак, Люба—К. Шаринова, Митя—Ю. Боголюбов, Савва—Н. Боголюбов и др.

Производство Одесской киностудии художественных фильмов.

В поисках работы крестьянский паренек Алексей едет в Одессу. В поезде он познакомился с рабочим Одесского завода Митей, который сопровождал пожилого, солидного человека.

Алексей был покори светлой добродушной улыбкой и простотой этого душевного человека. На вокзале незнакомца арестовали: оказалось он вез из-за границы «Искру».

## Нота правительства Чехословакии правительству США

ПРАГА, 27 мая. Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, 26 мая Чехословацкое правительство вручило правительству США ноту, отклоняющую предложение правительства США направить чехословацких представителей для участия в наблюдениях за испытаниями ядерного оружия, которые Соединенные Штаты Америки намерены провести в районе Тихого океана.

(ТАСС).

Здесь Алексей впервые узнал о нелегальной рабочей газете.

В кузнечном цехе завода, куда поступил работать Алексей, из рук в руки переходила «Искра». Он видел, как бережно, с какой большой любовью относились рабочие завода к своей газете. Однажды Алексей снова встретился с веселым, задушевным Митей. Он познакомил Алексея с теми, кто, не боясь опасностей и тюрем, боролся за освобождение трудящихся, за создание единой революционной рабочей партии.

Прошло несколько месяцев. К Одесскому порту подходит паром, из пестрой массы пассажиров выделяется солидный мужчина. Трудно узнать в нем Алексея, который везет из Мюнхена в Россию очередной номер ленинской «Искры». Алексею удается обмануть царских ищек: через несколько часов одесские рабочие жадно читали свою газету.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма.

Зам. редактора П. С. ПОЗДНЯКОВ.

Клуб имени Кирова

31 мая,

1 июня

кинофильм

Страницы былого

31 мая начало сеанса 10 час. веч.

1 июня сеансы: 6, 8, 10 час. вечера

## Успех демократических сил

Итоги выборов в Италии

РИМ, 27 мая. Опубликованные сегодня результаты выборов в итальянский парламент свидетельствуют об успехах коммунистической и социалистической партий. За кандидатов коммунистической партии на выборах в сенат голосовало 5.694.816 избирателей (21,8 процента), на 600 тысяч человек больше, чем на парламентских выборах 1953 года. Это означает, что в сенате компартия будет иметь теперь не 50 представителей, как было раньше, а 60.

За социалистов голосовали 3.683.845 избирателей (14,1 процента)—почти на 800 тысяч больше, чем в 1953 году. В сенате, таким образом, социалисты будут иметь 35 мест, в 1953 году они имели 30 мест. Кроме того, в сенат избраны совместно с коммунистами и социалистами три представителя независимых.

Правящая христианско-демократическая партия также улучшила свои позиции. Опираясь на

церковь, которая активно вмешивалась в политику, на государственный аппарат, на крупную финансовую помощь монополий, эта партия сумела собрать на полтора миллиона голосов больше, чем в 1953 году. Теперь она будет иметь в сенате 122 места (в 1953 году—114 мест).

Тяжелое поражение потерпели крайне правые партии—фашистская, народно-монархическая и национально-монархическая. Фашисты потеряли в сенате одно место. Они теперь имеют только восемь мест. Монархисты обеих течений будут иметь вместо 16 всего 7 мест. Полный провал постиг блок республиканской и радикальной партий, которые, резко критикуя христианских демократов и политику церкви, в то же время стояли на антикоммунистических позициях. Этот блок не получил в сенате на одного места (в 1953 году—2 места). По одному месту выиграли социал-демократы и либералы, имею-

щие теперь соответственно 5 мест (1953 г.—4 места) и 4 места (1953 г.—3 места). Два места сохранила за собой юнотирольская народная партия католической ориентации.

Объявлены итоги выборов в палату депутатов. Голоса при выборах в палату депутатов распределены следующим образом: коммунистическая партия получила 6.443.337 голосов, или 22,6 процента (на прошлых выборах в 1953 году компартия получила 6.121.922 голоса). Социалистическая партия—4.087.390 голосов, социал-демократическая партия—1.319.908 голосов, радикальная и республиканская партии собрали 394.752 голоса. Христианско-демократическая партия получила 12.119.077 голосов, либеральная партия получила 1.015.705 голосов.

Распределение мест в новом составе палаты депутатов пока неизвестно.

В. Ермаков.

## Национальный праздник Афганистана

КАБУЛ, 27 мая. Сегодня народ Афганистана отмечает свой национальный праздник—39-ю годовщину независимости. За прошедший период страна затратила много усилий для ликвидации ущерба, нанесенного ее развитию хозяйничаньем колонизаторов. С достижением независимости открылась новая страница в истории Афганистана. Начался созидательный процесс во всех об-

ластях жизни страны.

Афганистан занял достойное место на международной арене.

По случаю национального праздника Афганистана сегодня состоялась торжественная церемония в королевском дворце Дилькуша.

В 11 часов утра во дворец прибыли главы иностранных посольств и миссий, аккредитованные в Кабуле. Посол Советского Союза в Афганистане М. В. Дег-

тять, являющийся старшим дипломатическим корпусом, посетил короля Афганистана Мухаммеда Захир-Шаха и от имени дипломатического корпуса и посылства СССР в Афганистане поздравил короля с национальным праздником, пожелал афганскому народу дальнейших успехов в развитии национальной экономики и укреплении независимости страны.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни—56, секретаря—79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного—101, транспортный телефон—1—51, типографии—187.